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Apollonius theorem (अपोलोनियस प्रमेय):
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In ∆𝑨𝑩𝑪, 𝑨𝑩 = 𝟔𝒄𝒎, 𝑨𝑪 = 𝟖𝒄𝒎, 
and 𝑩𝑪 = 𝟗𝒄𝒎.  The length of 
median 𝑨𝑫 is:
∆𝑨𝑩𝑪  में, 𝑨𝑩 =  𝟔 सेमी, 𝑨𝑪 =
 𝟖 सेमी, और 𝑩𝑪 =  𝟗 सेमी है।
माध्यिका 𝑨𝑫  की लम्बाई ककतनी
है?
a)

𝟑𝟏𝟕

𝟐
 cm  b)

𝟏𝟏𝟗

𝟐
 cm

c)
𝟑𝟏𝟑

𝟐
 cm  d)

𝟏𝟏𝟓

𝟐
 cm

SSC CGL T2, 11 Sep 2019  PG (Apollonius) b
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In ∆𝑨𝑩𝑪, 𝑪 is the midpoint of 𝑩𝑫. 
If 𝑨𝑩 = 𝟏𝟎 𝒄𝒎, 𝑨𝑫 = 𝟏𝟐 𝒄𝒎 and 
𝑨𝑪 = 𝟗 𝒄𝒎, then 𝑩𝑫 = ?
∆𝑨𝑩𝑪 में, 𝑪, 𝑩𝑫 का मयिबबिंदु है,
िदद 𝑨𝑩 =  𝟏𝟎 सेमी, 𝑨𝑫 =
 𝟏𝟐 सेमी और 𝑨𝑪 =  𝟗 सेमी है, तो
𝑩𝑫 = ?

a) 𝟐 𝟒𝟏  b) 𝟐 𝟏𝟎

c) 𝟒𝟏  d) 𝟏𝟎

SSC CGL T2, 13 Sep 2019  PG (Apollonius) a



In triangle XYZ, G is the

centroid. If 𝑿𝒀 =

𝟏𝟏𝒄𝒎, 𝒀𝒁 = 𝟏𝟒𝒄𝒎 and XZ=

7cm, then what is the value

(in cm) of GM?

बिभुज XYZ में, G केन्द्रक है| िदद
𝑿𝒀 = 𝟏𝟏𝒄𝒎, 𝒀𝒁 = 𝟏𝟒𝒄𝒎 तथा
XZ= 7cm है, तो GM का मान (cm

में) क्िा है?
a) 6  b) 4 

c) 2  d) 3

4
SSC  CGL T2,  20 Feb 2018PG (Apollonius) c



In triangle PQR, C is the

centroid 𝑷𝑸 = 𝟑𝟎𝒄𝒎,

𝑸𝑹 = 𝟑𝟔 𝒄𝒎  and 𝑷𝑹 =

𝟓𝟎 𝒄𝒎. If D is the midpoint

of QR, then what is the

lenghth (in cm) of CD?

बिभुज PQR में, C केन्द्रक है| 𝑷𝑸 =

𝟑𝟎 𝒄𝒎, 𝑸𝑹 = 𝟑𝟔 𝒄𝒎 तथा 𝑷𝑹 =

𝟓𝟎 𝒄𝒎 है| िदद D, QR का मयिबबिंदु
है, तो CD की लम्बाई (cm में) क्िा
है?

a)
𝟒 𝟖𝟔

𝟑
  b)

𝟖𝟔

𝟑
 

c)
𝟓 𝟖𝟔

𝟑
  d)

𝟓 𝟖𝟔

𝟐

5
SSC CGL T2, 19 Feb 2018 PG (Apollonius) a hw
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In the below figure, 𝚫𝑨𝑩𝑪 is 
right angled, ∠𝑨𝑩𝑪 = 𝟗𝟎° 
and 𝑨𝑪 =  𝟏𝟎𝟎 𝒄𝒎 . Also, 
𝑨𝑫 =  𝑫𝑬 =  𝑬𝑭 =  𝑭𝑪 . 
Find the value of: 𝑩𝑫𝟐  +

 𝑩𝑬𝟐  +  𝑩𝑭𝟐 𝒊𝒏 𝒄𝒎𝟐

ननम्न आकृनत में, 𝚫𝑨𝑩𝑪 एक
समकोण बिभुज है, ∠𝑨𝑩𝑪 = 𝟗𝟎° 
और 𝑨𝑪 =  𝟏𝟎𝟎 𝒄𝒎 है, और 
𝑨𝑫 =  𝑫𝑬 =  𝑬𝑭 =  𝑭𝑪 |
𝑩𝑫𝟐  +  𝑩𝑬𝟐  +  𝑩𝑭𝟐 का मान
ज्ञात करो |
a) 𝟏𝟎, 𝟎𝟎𝟎 𝒄𝒎𝟐 
b) 𝟓, 𝟎𝟎𝟎 𝒄𝒎𝟐

c) 𝟖, 𝟕𝟓𝟎 𝒄𝒎𝟐 
d)𝟏𝟐, 𝟓𝟎𝟎 𝒄𝒎𝟐  

PG (Apollonius) b
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Exterior-angle bisector theorem:



In a triangle 𝑨𝑩𝑪,  𝑨𝑩 ∶ 𝑨𝑪 = 𝟓 ∶ 𝟐,
𝑩𝑪 = 𝟗 𝒄𝒎, 𝑩𝑨 is produced to D, 
and the bisector of the Angle CAD 
meets BC produced at E. What is the 
length (in cm) of CE?
बिभजु 𝑨𝑩𝑪 में, 𝑨𝑩 ∶ 𝑨𝑪 = 𝟓 ∶ 𝟐,
𝑩𝑪 = 𝟗 𝒄𝒎 हैं| 𝑩𝑨 को D तक
बढ़ािा जाता है और कोण CAD का
समद्विभाजक बढाई गई BC से E पर
ममलता है| CE की लम्बाई (cm में)
ज्ञात करें|
a) 9  b) 10  
c) 3  d) 6

SSC CGL T1, 13 Aug 2021 S2
8PG (Ext. ABT) d



AB is the hypotenuse of 
the right angled triangle 
∆𝑨𝑩𝑪. BC when produced 
meet the angle bisector of 
exterior ∠𝑨 at D. Find the 
length of AD if 𝐬𝐢𝐧 𝑩 =
𝟎. 𝟔 and 𝑩𝑪 = 𝟐𝟎 𝒄𝒎.
AB समकोण बिभुज ∆𝑨𝑩𝑪 का
कणण है| BC बढ़ाने पर बाह्ि ∠𝑨
के समद्विभाजक से D पर
ममलती है. AD की लम्बाई
बताइए अगर 𝒔𝒊𝒏 𝑩 = 𝟎. 𝟔 और
𝑩𝑪 = 𝟐𝟎 𝒄𝒎 है.
a) 𝟏𝟓 𝟓 b) 𝟑 𝟒𝟏

c) 𝟏𝟎 𝟏𝟓 d) 𝟏𝟓 𝟑

9
Bhutesh SirPG (Ext. ABT) a



In the figure AD is the external 
bisector of ∠𝑬𝑨𝑪, intersects BC 

produced to D. If
𝐬𝐢𝐧 ∠𝑨𝑪𝐁

𝒔𝒊𝒏 ∠𝑨𝑩𝑪
=

𝟖

𝟓
 

and 𝑩𝑪 = 𝟐𝟒 𝒄𝒎 then find the 
length of 𝑪𝑫.
दी गिी आकृनत में AD कोण EAC का
सम द्विभाजक है जो बढाई गिी BC

को D पर काटता है| अगर 𝐬𝐢𝐧 ∠𝑨𝑪𝐁

𝒔𝒊𝒏 ∠𝑨𝑩𝑪
=

𝟖

𝟓
और 𝑩𝑪 = 𝟐𝟒 𝒄𝒎  है तो 𝑪𝑫 की

लम्बाई बताओ.
a) 𝟏𝟓 𝒄𝒎  b) 𝟒𝟎 𝒄𝒎 
c) 𝟑𝟎 𝒄𝒎  d) 𝟏𝟖 𝒄𝒎

10PG (Ext. ABT) b



The bisector of the exterior 
∠𝑨 of ∆𝑨𝑩𝑪 intersects the 
side BC produced to D. Here 
CF is parallel to AD. Then
बाहरी कोण A का सम द्विभाजक
बढाई गिी BC भुजा को D पर
काटता है तो CF तथा AD समान्द्तर
है तो
a)

𝑨𝑩

𝑨𝑪
=

𝑩𝑨

𝑭𝑨
 b)

𝑨𝑩

𝑨𝑪
=

𝑪𝑫

𝑩𝑫
 

c)
𝑨𝑩

𝑨𝑪
=

𝑩𝑪

𝑪𝑫
 d) None of these 

11PG (Ext. ABT) a
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General angle bisector theorem:
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In the given figure, AD is the 
median of ∆𝑨𝑩𝑪. Find the 
value of 𝛉 according to the 
values given.
दी गिी आकृनत में, AD ∆𝑨𝑩𝑪 की
माध्यिका है| दी गिी जानकारी के
अनुसार 𝛉 का मान बताओ.
a) 𝟒𝟓° b) 𝟑𝟎°
c) 𝟔𝟎°  d) 𝟏𝟓°

PG (GABT) b
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In an isosceles ∆𝑨𝑩𝑪 , 
𝐀𝐁 = 𝐀𝐂,  ∠𝑩 = 𝟓𝟐. 𝟓°  
and ∠𝑨𝑫𝑪 = 𝟖𝟐. 𝟓° where 
D is a point on BC. Find 
𝑩𝑫: 𝑫𝑪.
एक समद्विबाहु ∆𝑨𝑩𝑪 में 𝐀𝐁 =
𝐀𝐂, ∠𝑩 = 𝟓𝟐. 𝟓° और ∠𝑨𝑫𝑪 =
𝟖𝟐. 𝟓° जहााँ D भुजा BC पर एक
बबिंदु है. 𝑩𝑫: 𝑫𝑪 का मान
बताइए.
a)

𝟏

𝟐
  b)

𝟏

𝟑
 

c) 𝟐  d) 𝟔 

Bhutesh sirPG (GABT) a



In the given figure, PQRS is a
sqare of side 8cm. ∠ PQO =
𝟔𝟎°. What is the area (in 𝒄𝒎𝟐)
of the triangle POQ?

दी गई आकृनत में , 𝑷𝑸𝑹𝑺 𝟖𝒄𝒎 भुजा
िाला एक िगण है| ∠𝑷𝑸𝑶 = 𝟔𝟎° है|
बिभुज 𝑷𝑶𝑸 का क्षेिफल (𝒄𝒎𝟐 में) क्िा
है?
a) 𝟑𝟐 𝟑  b) 𝟐𝟒 𝟑 − 𝟏

c) 𝟒𝟖 𝟑 − 𝟏  d) 𝟏𝟔 𝟑 − 𝟑

15
SSC  CGL T2, 18  Feb 2018PG (GABT) d



In a triangle 𝑨𝑩𝑪,  AD 
divides BC in the ratio 
2:3. if ∠𝑩 = 𝟔𝟎°  and 
∠𝑪 = 𝟒𝟓° then , find the
𝒔𝒊𝒏 ∠𝑩𝑨𝑫

𝒔𝒊𝒏 ∠𝑪𝑨𝑫
.

बिभुज 𝑨𝑩𝑪 में AD भुजा BC को
2:3 के अनुपात में बािंटता है|
अगर ∠𝑩 = 𝟔𝟎° और ∠𝑪 =

𝟒𝟓° है तो 𝒔𝒊𝒏 ∠𝑩𝑨𝑫

𝒔𝒊𝒏 ∠𝑪𝑨𝑫
=?

a)
𝟏

𝟐
  b)

𝟐

𝟑
 

c)
𝟑

𝟐
  d)

𝟏

𝟑

16PG (GABT) b
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In a ∆𝑨𝑩𝑪, ∠𝑩 =
𝝅

𝟑
, ∠𝑪 =

𝝅

𝟒
 

and D divides BC internally 
in the ratio 𝟏 ∶  𝟑 then
𝐬𝐢𝐧 ∠𝑩𝑨𝑫

𝐬𝐢𝐧 ∠𝑪𝑨𝑫
 is equal to

∆𝑨𝑩𝑪 में ∠𝑩 =
𝝅

𝟑
, ∠𝑪 =

𝝅

𝟒
 और D 

भुजा BC को 𝟏 ∶  𝟑 के अनुपात में
अन्द्तःविभाध्जत करता है|
𝐬𝐢𝐧 ∠𝑩𝑨𝑫

𝐬𝐢𝐧 ∠𝑪𝑨𝑫
 पता करो |

a)
𝟏

𝟐
  b)

𝟏

𝟑
 

c)
𝟏

𝟔
  d) 𝟔 

SSC CGL 2013 T-2PG (GABT) c
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Some standard results:

1. Sum of lengths of all medians < sum of lengths of all sides

2. Area of triangle formed by sides is =
𝟒

𝟑
× Area of triangle formed 

by its medians

3. Sum of squares of sides =
𝟒

𝟑
× Sum of squares of medians

4. Sum of sides <
𝟒

𝟑
× Sum of medians
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The length of three medians 

of a triangle are 𝟗 𝒄𝒎,

𝟏𝟐 𝒄𝒎  and 𝟏𝟓 𝒄𝒎 . The 

area (in sq. cm) of the 

triangle is
ककसी बिभुज की मध्यिकाओिं की
लम्बाई क्रमश: 𝟗 𝒄𝒎,  𝟏𝟐 𝐜𝐦 

तथा 𝟏𝟓 𝒄𝒎 है| बिभुज का
क्षेिफल क्िा है?
a) 𝟒𝟖 𝒄𝒎² b)  𝟏𝟒𝟒 𝒄𝒎2

c) 𝟐𝟒 𝒄𝒎² d) 𝟕𝟐 𝒄𝒎² 

Official Sr. Teacher  Gr II
29 Oct 2018

PG (Misc theorems) d
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𝑨𝑩𝑪𝑫  is a trapezium of 
sides in which 𝑩𝑪 ∥ 𝑨𝑫 
and 𝑨𝑩 = 𝟗 𝒄𝒎, 𝑩𝑪 =
𝟏𝟐 𝒄𝒎 𝑪𝑫 = 𝟏𝟓 𝒄𝒎 𝑫𝑨 =
𝟐𝟎 𝒄𝒎.  Find the sum of 
square of its diagonal.
𝑨𝑩𝑪𝑫  एक समलम्ब चतुभुणज है
ध्जसकी भुजा 𝑩𝑪 ∥ 𝑨𝑫  और 
𝑨𝑩 = 𝟗 𝒄𝒎, 𝑩𝑪 =
𝟏𝟐 𝒄𝒎 𝑪𝑫 = 𝟏𝟓 𝒄𝒎 𝑫𝑨 =
𝟐𝟎 𝒄𝒎 है| इसके विकरणों के
िगों का जोड़ पता करो|
a) 576  b) 676
c) 786  d) 729

21PG (Misc theorems) c
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Some results for circles:
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Tangential quadrilateral (स्पर्श रेखीय चतुरु्शज):



A circle of centre O 
inscribed in a 
quadrilateral 𝑨𝑩𝑪𝑫 
which touches all the 
sides of a quadrilateral. 
If ∠𝑨𝑶𝑩 = 𝟏𝟏𝟓°. Find 
∠𝑪𝑶𝑫.
चतुभुणज 𝑨𝑩𝑪𝑫 के अन्द्दर
एक ितृ्त इस प्रकार है कक
िह चतुभुणज की सभी
भुजाओिं को स्पशण करता है|
अगर ∠𝑨𝑶𝑩 = 𝟏𝟏𝟓° है तो 
∠𝑪𝑶𝑫=?
a) 65°  b) 115°
c) 130° d) 95°

24PG (Misc theorems) a
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Brahmgupta’s theorem:

D
C

BA

Area of ABCD= 𝒔 − 𝒂 𝒔 − 𝒃 𝒔 − 𝒄 𝒔 − 𝒅  
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Ptolmey’s theorem:

D
C

BA

𝑨𝑪 × 𝑩𝑫 = 𝑨𝑩 ∙ 𝑫𝑪 + 𝑨𝑫 ∙ 𝑩𝑪 
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Distance between Incenter & circumcenter:

𝒅𝟐 = 𝑹𝟐 − 𝟐 ∙ 𝑹𝒓 
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